

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona. Megyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 " Egy hére 1 " 20

Dnyeszter mentén erős harcok fejlődnek

Az oroszok 15-16 sorban támadnak

Budapest, dec. 28.

Orosz hadszíntér:

Besszarábiai arcvonalon a Dnyeszter mentén Zaleszeiktől észak-keletre tegnap nagy orosz erőknél ismételt támadásait véresen visszaverték. Különösen erőfeszítéseket tett ellenség a Pruth és Toporutztól északra erdőv közti rész ellen tüzérségi előkészítés után, amely egész délelőtti folyamán tartott. Első délutáni órákban öt gyalogsági támadás történt, amelyeket visszavertünk. Egy ehhez csatlakozó tizenöt-tizenhat sűrű sorban történt támadás tüzérségünk tüzeben ellenség leg súlyosabb veszteségei mellett összeomlott. Ugyancsak a sors éri ellenségnek a Dnyesztertől északra ellenünk intézett támadásait is. Veszteségeink csekélyek. Új folyamán nyugalom volt.

Olasz hadszíntér:

Tirol déli és délkeleti arcvonalon tüzérségi harcok tartanak.

Montenegrói hadszíntér:

A montenegrói csapatainktól áldozva Godijevóból Biocébe vonultak vissza. Kowren közelében csapataink három darab legmodernebb szerkezetű montenegrói ágyut ástak ki. Höfer.

A központi hatalmak útegei bombázták az entente hadállásait

Genf, dec. 28.

A „Journal“-nak jelentik Athénből:

A doiran-tó partjaira felállított német és osztrák magyar ágyúkat ágyúzzák az angol francia vonalat, amelynek megerősítésén a szövetségesek csapatai dolgoznak.

Görögország földjére engedi a bolgárokat

Szófia, dec. 28.

A hivatalos „Narodni Prava“ jelenti:

A görög kormány szófiái követe útján közölte a bolgár kormánynak, hogy Görögországnak nincs már ellenvetése az ellen, hogy bolgár csapatok görög földre lépjenek, ha ez a központi hatalmak és szövetségesei hadműveleteinek érdekében elkerülhetetlenül szükséges.

Radoszlavov elismerőleg vette tudomásul a közlést és ismételt hangsúlyozta, hogy a bolgár csapatok megjelenése görög földön nemcsak nem fogja a görög érdekeket keresztezni, hanem ellenkezőleg Athén védelmére fog szolgálni.

Karácsonyi harcok a nyugati fronton

Köln, dec. 28.

A nyugati főhadiszállásról táviratosza lapjának a „Kölnische Zeitung“ haditudósítója Hartmannswellerkopf visszahírdetéséről: Ed-dig a behozott hadifoglyok közül ezernégyszáz franciát hallgattak ki. Azt beszélték, hogy egészen megfoghatatlan módon lepték meg őket a németek és bekerítették. A kézigránát és az aknavetők nagy pusztításokat okoztak az ő soraikban. Ezek a hadifoglyok a legkülönbözőbb francia ezredek kötelékéből valók és sok van köztük a francia elite Vogéz ezredből, amely majdnem teljesen megsemmisült. Az egész fronton még karácsonykor is dúlt a küzdelem és a szent estén volt a leghevesebb a harc.

Bolgár előnyomulás

Athén, dec. 28.

A bolgárok Monasztirtól az Adria felé előnyomulva, szerbekre találtak. A harc két nap óta folyik.

Szerb-montenegrói hadsereg Szalonikiben

Athén, dec. 28.

Ugy a szerbek, mint a montenegróiak egész haderejüket Szalonikibe helyezik át.

A szerb hadsereg még harmincezer emberből áll

Stockholm, dec. 28.

A „Birs.vija Vjedomoszti“ a pétervári szerb követségen a következő felvilágosítást kapta Péter királytól:

„Péter király környezetével és 30 000 emberrel még mindig Tiránában van. Ez a 30 000 szerb katoná egyesült ott az olaszokkal, úgy hogy most nem szenved hiányt élelmiszerben és municióban. A szerb trónörökös, Sándor herceg a szerb főhadserggel

Közép- és Dél-Albániába menekült, míg a kormány és Pasic továbbra is Szkutariban marad. A szerb főerő helyzete nagyon rossz. Nincs út, melyen élelmet vagy municiót lehetne szállítani. Az olaszok segíteni próbálnak az Albániába menekült szerbeknek, ezért új utakat építenek. Hír szerint Valonában 30.000 olasz van.“

Az orosz lap megjegyzi végül, hogy a francia diplomáciának közönlendő, hogy az olaszok és angolok tevékenyebb részt vesznek ebben a segítőkészségben.

Az entente kés-ülődése a macedóniai nagy csatára

Szaloniki, dec. 28.

A franciák tovább folytatják azoknak a nagy kaliberű ágyúknak a partraszállítását, amelyekkel a macedóniai hadműveletekben részt szarnak venni.

Itt az a hír terjedt el, hogy az oroszok Várnánál partra szállítottak. Csakhamar megérkezett azonban a hiteles információ arról is, hogy a partraszállás híre teljesen alaptalan.

Castelnau tábornok ma elutazik Szalonikiből; a tábornok az Ernest Renan cirkáión innen Athéba megy.

Az angolok védelmi vonalai Görög-Macedóniában

Szófia, dec. 28.

A Szalonikiből érkezett hírek szerint az ottani németek, magyarok, osztrákok és bolgárok kikérték utlevelüket. Sokan már el is mentek Görögország belsejébe. Általában azt várják, hogy a német, magyar, osztrák és bolgár konzulok a napokban elhagyják Szalonikét.

Az angolok éjjel nappal dolgoznak két védelmi vonal építésén. Az első Kilindirnél, a második közvetlenül Szaloniki előtt épül.

Nagy Szilveszter-estély

fényes tombola nyereményekkel a KORONA-kávéházban.

Uj entente-csapatokat szállítanak partra a Kalkidike félsziget különböző pontjain és a tengerparton, itt is védelmi vonalat készítenek. Angliának az a szándéka, hogy Szaloniki elvesztése után ezen a félszigeten fog védekezni.

Tízezer asszony tüntetése

Az orosz kormány megvonja az özvegyektől a hadisegélyt

Stockholm, dec. 28.

Az elesett katonák családtagjainak támogatására szolgáló segélypénz kifizetőhelyei előtt Szentpétervárott tízezer asszony gyűlt össze, — csupa hadian álló vagy elesett katona felesége és özvegye — mert a „Birsevija Vjedomosztii” jelentése szerint a kormány ezeket a szegény asszonyokat meg akarja fosztani szűköss nyugdíjuktól. A tüntetésnél, amely nagy larva között folyt le, sok asszony elájult és a tömeget végül is katonaságnak kellett szétoszlatnia.

A jobb jövődség békeje

A karácsonyi nyilatkozatok között, amelyeket a lapokban olvastunk, egyike a legszebbeknek az, amelyet Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári püspök írt az aradi Függelenség számára. A terjedelmes cikkéből a következő részletet közöljük:

„Ágyudörgésből is kibálat-szik a szívek végyának örök motívuma, az a nagy hit, nagy remény és vágy, hogy „békésleg legyen a földön a jóakaratu embereknek.”

S ugyan miért? Először azért, mert az egész evangélium s a rajta épülő keresztény kultúra az erőszak irracionálisának kiküszöbölését kívánja. Az erőszak nem jog, akár egyes ember, akár nemzet kövease el s az emberélet s emberértékek irtása nem lehet ésszerű, akár zsványhordák, akár hadseregek végezzék azt; ha pedig az erőszak valahol még ut s a kultúra kiirtása valahol még törvényes eljárás, akkor azon az uton még alacsonyforu kultúra jár s azt az eljárást még nagyon fejletlen társadalom követi.

Ez idő szerint még ez uton járunk s más utunk nincs; a nemzetközi viszonyaink intézésében még ezt az eljárást követjük s másra szert nem tehetünk. De azért azt érezzük, hogy ez uton csak kényszerülve járunk, — sőt azt is, hogy sokáig ezt az eljárást el nem viselhetjük s hogy a fejlődés okvetlenül siettetni fogja, hogy az evangéliumi békeszóból világáldás s világbéke legyen. Én e hitben élek és meg vagyok győződve, hogy a világ e nagy háboru által is nagyot lépett előre az ideál megvalósításának útján! Meg vagyok győződve, hogy folyamatban van a lelki világban háborunak kiküszöbölése s készülöben van a

háborunak társadalmi, jogi s teológiai bünné való proklamálása! Az emberi gondolkodás jelenleg oly folyamaton megy keresztül, amelyben az a nemesebb fölfogás alakul ki, hogy a háboru csak kényszerhelyzete egy alacsony kulturfoknak s hogy csak régi barbárságunk egyik tradíciója az, amelyet vasguakkal hozdoznak, de amelyet oly biztosan le fogunk vetni, amily mértékben haladunk.

Ezt a fölséges célt akkor szolgáljuk, ha a pacifizmus problémáját meleg, vallásos lélekkel fölkeröljük s ha benne a bethelomi evangélium visszhangjára ismerünk. Csak a nagy hit a jövő! Azért higgyünk a béke evangéliumának egész terjedelmében, — higgyünk abban is, hogy a békekongresszusok s a házi konferenciák is az Isteneber nyomaiban járnak s hogy az Isten országára felé tartanak.

Közös szállásokon kell elhelyezni a hadifoglyokat

A hadügyminiszter rendelete

M a k 6, dec. 28.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium a hadifoglyokra vonatkozólag rendeletet adott ki. Az érdekes rendeletet alant közöljük:

Egyes hadifoglyoknak egyes gazdaságokban való elhelyezése és azoknak kisebb csoportokban való elhelyezése némelykor nagy vsszaságoihoz vezet. Különösen oly esetek fordulnak elő, a mikor azon körülmények, amelyeket a baza lakosság és az ellenséges hadifoglyok között érintkezésben nemcsak hazafias kötelesség érzetből, hanem az erkölcsiség és tisztaság szempontjából is be kellene tartani, teljesen figyelmen kívül hagytak.

Az ilyen helytelenüségök és eltévelygések feltétlenül szükséges megakadályozására a hadügyminiszterium a következőket rendeli el:

Szabályt kell képeznie annak, hogy az összes egy községben állami, nyilvános, magán és mezőgazdasági munkában alkalmazott hadifoglyokat közös szállásokon kell elhelyezni. Csakis ott, ahol az összes egy községben mezőgazdasági munkán levő hadifoglyok együttesen el nem helyezhetők, lehet az elhelyezés céljából legalább 10 hadifoglyból álló csoportokat alkotni. Az elhelyezést községi helyiségekben magánházakban vagy más lehetőleg elkülönített szállásra alkalmas házakban kell eszközölni.

Hadifoglyoknak egyenkénti elhelyezése mezőgazdákknál tilos.

A hadifoglyokat a napimunka befejezése után szállásukon biztosan kell elhelyezni, csakis a napimunka megkezdésekor szabad ismét elhagyniok a szállást.

Ezen szabályok be nem tartása

esetén az illető hadifogly csoportokat be kell vonni.

Az alárendelt katonai parancsnokságok a polgári hatóságokkal és az országos csendőrhatalóságokkal egyetértésben tartoznak ily értelemben szabályozni a hadifoglyok elhelyezését.

Ezenkívül a polgári lakosság és a hadifoglyok közötti érintkezést különös figyelemmel kell kísérni és az összes erre vonatkozó észleletek javaslat mellett közzéadók a hadügyminiszteriummal.

Krobotin, s. k.

táborszernagy, hadügyminiszter.

A rendeletet megküldötte a temesvári katonai parancsnokság nemcsak az összes főispánoknak, hanem minden állomásparancsnokságnak.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. December 28. Szarva. Róm. kath. és Protest. Aprószent. Görög-orosz dec. 15. Eleutér pk. Nap kel 7 óra 49 percekor, nyugszik 4 óra 14 percekor.

— Elhalasztják az állami tisztviselők előlegének levonását. Az állami alkalmazottak 1915. évre 400—1200 korona fizetési előlegot kaptak, tíz havi letérsztésre. A törlesztés megkönnyítésére az országgyűlés husz százalékos fizetési pótléket szavazott meg a tisztviselőknek, de a pótléket januárban még nem folyósítják. Épp ezért a tisztviselők attól féltek, hogy januárban a rendes fizetésükből vonják le az előlegot. Most azonban a P. H. arról értesül, hogy az állami alkalmazottak január elején teljes egészében kapják meg a fizetésüket.

— A burgonya ára. A burgonya maximális ára az évfordulótól fogva ismét emelkedik. E cikkre nézve tudvalevően országosan egyéges maximumot állapítottak meg a 3573 sz. rendeletben, még pedig külön-külön a burgonya két váfajára: az étkezési és a „másféle” burgonyára. Előbbi, nevezetesen a róza, hópehely-, magnum-bonum-, kifti-, a sárga háju és husos burgonya ára októberben 9 K, novemberben 9 K 50 f, decemberben 10 K volt; januárban és februárban pedig 10 K 50 fillér lesz, míg a másféle burgonya december végéig 8 K, azontul 9 korona. Az országos gazdasági bizottság részére való átengedésnél az árak egy koronával redukálódnak. Az árak csak nélkül a rakodó állomáshoz való szállítással értendők.

— Adómérséklés kérhető a háboru miatt. A háboru folytán bekövetkezett rendkívüli viszonyok hatása alatt az 1915. évi XIV. t. c. 7. §-ában intézkedés történt az iránt, hogy azok az adózók, akik hitelt érdemlőleg kimutatják, hogy III. osztályú kereseti adójuknak az 1914—1916. évekre megállapított alapja az adósónak hadiszol

gálatra történt igénybevétele folytán legalább 50 százalékkal csökkent, a már jogerősen megállapított III. osztályú kereseti adónak a mérséklését kérheti, az erre irányuló kérelmeket 1916. jan. hó végéig kell a pénzügyigazgatóság-hoz benyújtani. Ugyancsak így lehet kérni a hadijövedelemadó mérséklését is, ha a kérelmező igazolja, hogy a háboru állapot folytán bekövetkezett rendkívüli körülmények az adósónak, vagy hozzá tartozóinak katonai szolgálatra történt behívása, betegség, vagy egyéb ok miatt legalább harminc százalékkal csökkent. Ezek a kérelmek a pénzügyminiszterhez nyújtandó be, akinek határozata ellen panasszal lehet fordulni a közigazgatási bírósághoz. A kérvények benyújtásának határideje 1916. január 31.

— A burgonyaküldemények bérmentesítendők. Gyakran fordultak elő az előző években olyan esetek a vasutáknál, hogy az állomások által az illetékek átutalása mellett felvett burgonyaküldemények a teli hónapokban a nagy hidegek miatt szállítás közben megfagytak. Az ilyen küldeményeket, a melyek a rendeltetési helyre teljesen élvezhetetlen állapotban érkeztek meg, a címzett nem váltotta ki és ennek folytán az árut az államvasutaknak meg kellett semmisítenők. A fedezetlen szállítási illetékekért aztán a feladótól kellett behajtani. S ezért hasonló nehézségek elkerülése és a vasut anyagi károsodásának megakadályozása érdekében a magyar kir. államvasutak igazgatósága most az összes állomásoknál utasította, hogy burgonyaküldeményeket a teli hónapokban, amidőn is ily küldemények könnyen ki vannak téve a megfagyás okozta romlásnak, a vasuti üzletszabályzatban foglalt határozmányok alapján csakis a fuvardíjak előzetes lefizetése mellett vegyenek föl szállításra.

— Adomány. Széll János és nje a hadiárvaik javára 20 koronát, Borek János polgárúr a katonák karácsonyi ajándékára 10 koronát.

— Talált gyöngy. A rendőrségnél egy gyöngyösör őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti.

— Elcsereit kendő. Folyó hó 18-án Dani Ilona tarhonyagyári munkásnő 18 korona értékű, fekete színű, bolyhos, rajtos téli kendőjét tévedésből elcsereítte valamelyik társa. Felhívatik ezen nő, hogy mielőbb adja azt be a rendőrség 7. számú szobájába, ahol hasonló kinézetű kendőjét visszakapja. Az illető valószínű nem vette észre eddig a kicserélést, mert a kendő között nagy a hasonlatosság, nehogy pedig a hatóság útján nyerjen megállapítást, ki vitte azt el, ily módon adatik alkalom a visszacsereítés eszközésére.

— Jelenet a perronon. Néhány nappal ezelőtt az egyik vasuti állomás vártermében három elmebajos katona ült egy szanitéc felügyelete alatt. A harctérről érkezett vitézeket a nem messze eső kórházba készülték szállítani

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

s már csak a vonat beérkezését várták. Eközben megrakott katonavonat érkezett az állomásra, amelyből fűrge egészséges huszárok szálltak ki, akik a peront elözlötték s vidáman társalogtak. Később megjött a várt gőzös is s a három elmebeteg katonát a kísérő afelé vesette. Mikor az utat elálló huszárok észrevették a beteg katonákat, nyomban és minden figyelemzetés nélkül sorfalat álltak, usat nyitottak és kórházba induló társaik előtt tesszes vigyázz állásban mintegy parancsokra tisztelegtek. Akik ennek a váratlan, de megkapó látványának tanúi voltak, az első percben mélyen meghatva, a szemükben könnyel nézték a történeteket, hogy aztán lelkes ójazásban törjenek ki. Ez éppen úgy szólt a betegeknek, mint a harcér felé induló huszároknak.

— IDÉNYRŐL VISZAMARADT női és leánya kalapokat, valamint szőrmegarnitúrákat mélyen leszállított árban árusít: Weiszmann Malvin (Deák Ferenc u. 11 sz.) Telefon 174 szám.

Az exhumálási kérvények
Makó, dec. 28.

A hadseregparancsnokságtól veti értesítés szerint igen sürgősen érkeznek — gyakran exhumálási kérelmezése után — olyan kérvények, amelyek az exhumálási engedélyt sürgetik, vagy felvilágosítást kérnek arra nézve, vajjon egyáltalában és mikor történhet a döntés. Nem ritkán megtörténik az is, hogy táviratilag sürgetik meg az exhumálási kérvény elintézését, még mielőtt a kérvény egyáltalában megérkezne a hadseregparancsnoksághoz. Mint hogy mindenben, az exhumálási kérvények elintézésére sürgősségre irányuló kérvények a bizonyos és tekintettel a katonai parancsnokságokhoz az ezen ügyek lehetőleg sürgős elintézésére adott utasításra, feleslegesen kerülnek meg azokat a szerveket, amelyek az exhumálási ügyek elintézésére rendelkezésre állnak, a hadseregparancsnokság a kérvények zavartalan és igazságos elintézésére érdekében indítva érzé magát arra, hogy az exhumálási kérelmek sürgetését ne továbbítsa a tovább a hadban álló hadseregparancsnoksághoz. Tekintetbe kell venni, hogy eltekintve az exhumálási kérvények elintézésének rendes menetétől, a döntés előtt folytatandó vizsgálatok, valamint szükségessé váló levelezések némelykor rendkívül hosszabb időt vesz igénybe. Hogy azonban a kérvényezőknél lehetőleg megadassék a bizonyosság arra nézve, hogy beadványaik a döntésre illetékes parancsnokságokhoz érkeztek, a hadseregparancsnokság utasította a hadban álló hadseregparancsnokságokat, hogy a kérvények átvételét haladéktalanul hivatalos tábori postai levelezőlapon kon elismerjék és a kérvényező felé meggyőzően értesítsék a kérvényen feljegyzések.

Allandó megemlékezés az elesett hősről a csanádi egyházmegyében

Makó, dec. 28.

Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök karácsonyra kiadott színei XVIII. számú körlevélben intézményesen adja meg a módját, hogy hívei szakadatlannal megemlékezzenek hazánk védelmében hősi halált ovtékért. Elrendeli, hogy amikor a plébániákon az örökös szentségimádás napja tartatik, az esti ájtatosság keretében a csanádi egyházmegyének a háboruban elesett összes fiaitól kőbe könyörgéseket végezzenek s elmondják az az alkalomra összeállított imát. Ez ájtatosság — mondja a körlevél — mely az egész esztendőn át plébániái-plébániára vándorol, újabb és bensőségesebb köteleket az Szent Geilert fia között. Felemlés a gondolat és vigasztaló a tudat, hogy a szentségimádás eme lényeges egymásutánjánál fogva minden nap az esztendőben, mélyen a nagy csanádi egyházmegyében valamelyik nyáj meg nem emlékszenék az egyházmegyének a háboruban hősi halt összes fiaitól.

Drágaság

Pilavattfelvétel

Makó, december 28.

A főtéren egy fehérműkereskedő, igen komoly, közpötti tisztelember, messéli nekem — Oh, az üzletek fényesen mennek! Ha akarom egy nap alatt kiárusíthatnám. Nem tudok elég árat kapni, vagy egyáltalában nem tudok kapni. A multkor végre bejött az üzletembe annak a gyárnak az ügynöke, ahol évtizedek óta vásárolok. Persze örömmel fogadtam, hogy most majd nagy rendelést csinálók. De az ügynök mosolyogva intett is: — Nam, ezuttal nem azért jövök. Most azért jöttem, hogy összeírjam az ön raktárán levő készletet, aztán mond egy árat és a gyár visszaveszi az egész pertékat.

A borbélynál egy ur hajóvesztő utú kérdézködi. Van-e jó hajszers? — Van, — feleli a borbély. — Majik a jó? A borbély mutat néhány mintát. — Csak ezt a kis zöld üveget ajánlom. Amerikai gyármány. — Hogy? — Host egy kicsit drága, mert nem jön ennan. Nekem még van pár üveg. Egy darab 28 korona. Legyen egy kis derű is ebben a rovatban. Egy makói urinó libát vásárolt a piacon. Husz korona volt a liba ára, egy kicsit drága, de szép volt a liba, megvette. A libát hazavitték, ledönték, megpuccolták, felbontották és a liba gyomrában egy 20 koronás aranyat találtak.

Valószínűleg odahaza a garda a földbe ásta a megtakarított pár aranyát, a liba pedig kikaparásztta és lenyelte.

Ez volt a legelősebb liba, amit valaha vásároltak Makón.

URANIA-SZÍNHÁZ.

* A szerdai előadások. A Makói Urania Színházban 29 én, szerdán este 8 és fél órakor nagy-szabású kacagó-este lesz. Bemutatásra kerül „Dódi karriérje”, egy 5 felvonásos vígjáték. A címszerepet a fővárosi közönség legkedveltebb komikusa, Steinhardt játssza. A műsor többi száma bizonyára szintén nagy publikumot fog vonzani. Ezek között az „Alibi” cowboy-dramát említjük meg.

* Berletjegyek a moziban. A Makói Urania Színház igazgatósága kedves előzékenységgel mindent elkövet, hogy a makói közönség pártfogását kiérdemlje. Más városok mozgó-színházai az általános drágaság címén a jegyek árát tetemesen felelték. El helyett mi azt tapasztaljuk, hogy az Urania Igazgatósága noha a drágaságot Makón is érezzük, nemhogy emelje a jegyek árát, hanem jelenléteken kedv zenében kívánja az általános látogatókat részeseíteni. Január hóra a páholylésekre és első helyekre bérletet nyit. A bérlet, kivéve a vasárnap és ünnepnapi esti előadásokat, az összes előadásokra érvényes. Január hóra a páholyülés 12 korona, első hely 10 korona. Bérletet lehet az Urania pártfogánál és Vészi Deák papirkereskedésében.

Azok közül a darabok közül, melyek január hónapban bemutatásra kerülnek, csak a következők ittúntó attraktív emittjük meg: „Munkás zubbony” Hegedűs Gyulával és Szamosi Elizával a főszerepekben. „Susster herceg”. „A gavallér” (Psylander film). „A két egér” masodik része. „Ahik kétzer halnak meg” (Psylander-dráma)

Új üzlet alapításához
Tényes jövedelemmel
10.000 koronával társ kerestetik.
Ajánlatok „Fényes jövő”
alatt a kiadóba kéretnek.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

REGÉNY.

Egy világöröm rejtelmei.

110. fejezet. Családi öröm.

— Nos, mit akartál mondani Dénes?
— Jobb lesz abban hagyni kedvesem!
— De csak mondd meg — mert különben nyugtalan leszek.
— Nem, nem, kedves Boriskám. Amit mondani akartam, az öle-tünknek egy sötét korszakára emlékeztetne bennünket és én ezt hi akarom kerülni.
Boriska szomoruan nézett rá.
— Tehát még mindig nem tud-tad feledni?

— Oh, a mult el van felejtve, el van temetve régen. Nincs az a hatalom, amely azt még egyszer feltámassza. Csak azt akarom mon-dani, kedvesem, hogy tapasztal-hattad a multban, mily nyakas vagyot, ha egyszer egy gyanu megfogamzik bennem.

— Sajnos! mondá Boriska. De minő gyanu van most benned?
— Az a gyanum, hogy ez az állapot csak ideiglenes. Márta szí-vében most még új a szőlő sze-retet, most ez uralkodik benne és ezert háttérbe miadon más érzést. De ez mindig nem lehet így. A szívnek is meg van a maga leg-nyomóssa! Egyszer az egyik lánc-zat kerekedik felül, máskor a ma-ai. Attól tartok tehát, hogy egy szép napon egyszerre csak ritór a szerelem és kívánni fogja jogát.

— es gondold Dénes, hogy Beppo lehetne Márta szerelmének tárgya?
— Biz én gondolom! Persze te még nem láttad Beppet?
— Szép ő?
— Szép, de hozzá még érdekes is, sőt rendkívüli a maga nemében. Egy igazi telivér olasz, tele rücs-gással, tüzzel és bizonyos kolle-esszettel, amihez hasonlót csak a déli égaj földén találunk. Egy igazi Romeo penya kiadásban. Akárhány példa van az életben, hogy ilyen fiukba született har-cegnők is hatalmas szerekmek let-tek! Miért ne lehetne Márta is, hi egy darabig a komédiások kö-zött lakott és kit Beppéhoz még azonkívül a hála is vonz?

Boriska gondolatokba merült.
— Mondasz valamit, Dénes! mormogta maga elé.
— Tehát belátod, hogy aggo-dalmaimnak van alapja?
— Lehet, hogy van... de kérlek oly nagy baj lenne az?
Dénes meglepetve nézett rá.
— No már becsáss meg Boris-kám, de az csak nem lehet még terád sem köszönve, hogy hercegi vőd legyen e, vagy pedig egy kö-töltáncos?
Folyt. köv.

Stöwer-írógép
:: jutányos áron azonnal ::
eladó. Csa a kiadó-hivatalban ::

Eladó föld.

Az igási-utfélen, Hórváth Istvánné szomszédságában
1 és fél köbös föld
örökáron eladó.
Értekezni lehet Szemere-
utca 15. szám alatt Görbe
Sándorral

Figyelem!

Uj vizmentes ponyvák, mor-
zsolók, mérlegek, szecskavá-
gók, répvágók és a legújabb
súlyesztős rendszerű centrál-
bobbín és karikahajós
varrógépek
gramafonok és a legújabb
hanglemezek olcsó árban be-
szerezhetők
Glück Samu cégnél

ORVOSOK

igazolják, mint legkíméletesebb kö-
högés elleni szert a:



Működik használatuk

Köhögés

rekedttség, elcsúsztatás, harag, száma-
lázat ellen és általában meghűlés ellen,
súlyesztős minden hirtelen bekövetkező
köhögés ellen. 8100 orvos és más egyéb
igazolják a biztos sikert ezen étvagy
gyógyászati és kellemes utorkáknak. Gyö-
ngyű 20 és 40 fillér, doboz 50 fillér,
késő csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban

9 hold föld a Vere-
besben és Bánomban
eladó. Értekezni lehet:
IRITZ MIKSÁNÁL.

POÓR ENDRE

gyógyászati kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyermek és biztosan ható ár-
talmasan szer, szepit, mélyit,
ars- és hárvörbőség és zsin-
dentéle hárvörbőség ellen

Vilma hajpor, Vilma szep-
pan és hajfjító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona.
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szeppan 70 fill. Hajfjító 1 ko-
rona. Gyógyászati és hárvörbőség ér-
mekkel kapható kapható.

Azonnal eladó

9 és fél kat. hold

jó minőségű

TANYA FÖLD

kövezett ut mel ett. (Néhal
Kiss Pál dr. tulajdona.) Ér-
tekezhetni Hajnal-utca.

Eladó házhely

A Lonovics-sugárton, az Erzsé-
bet-szeretetházzal szemben levő
5 és fél láncc föld
mely házhelynek igen alkalmas,
örökáron eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt;
Özv. Dr Kiss Pálné
Hajnal-utca.

Egy kis fias tehén
eladó. Börcsök Antal-
nénél Zöldfa-u 870 sz.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz ga-
bona és hagyma ter-
melésre Iritz Miksánál

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
dacára könyvnyomdánkban min-
dennemü nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kivi-
telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban